

关注

国防部:中美两军交往已有初步计划和安排

2月27日下午,国防部举行例行记者会,国防部新闻局局长、国防部新闻发言人吴谦大校答记者问。有记者提问,美国总统特朗普对美军高层进行了“史无前例的清洗”,解除了包括美军参联会主席在内的多名高官的职务。中方是否担忧美军高层的变动将影响中美两军关系?美国新任政府上台后,中美两军是否有过沟通?吴谦表示,中方从不干涉他国内政。关于中美两军关系,双方通过军事外交渠道保持着有效沟通。下阶段两军交往双方已经有了一些初步的计划和安排。 中新

高压反腐强震慑

2024年2.5万人主动投案

二十届中央纪委四次全会工作报告27日全文公布。报告显示,2024年,在高压反腐震慑下,全国有2.5万人主动投案,9.1万人大主动交代问题。根据报告,2024年,中央纪委国家监委立案审查调查唐仁健、唐一军、李锐锋、苟仲文、吴英杰、李微微、罗保铭、吴存荣等中管干部92人,全国纪检监察机关共立案87.7万件,留置3.8万人,给予党纪政务处分88.9万人,其中金融领域1.7万人、国有企业9.4万人、烟草系统3147人、医药领域6万人。 新华

我国成功发射
四维高景一号03、04星

2月27日15时08分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丙运载火箭,成功将四维高景一号03、04星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。这次任务是长征系列运载火箭的第561次飞行。 新华

我国力争到2030年新增
再生稻面积1000万亩左右

农业农村部近日印发的《促进再生稻发展重点工作导引(2025—2030年)》指出,力争到2030年全国再生稻面积新增1000万亩左右。再生稻是利用头季稻收割后稻桩上的腋芽,在适宜的条件下,经过精心栽培管理,重新生长的一茬短生育期作物。目前我国再生稻面积超过1500万亩,主要分布在长江中下游、西南、华南三大区域。 新华

财经

中国内地富裕家庭
数量达到414.2万户

胡润研究院27日发布的《2024胡润财富报告》显示,中国内地的富裕家庭(资产600万元人民币以上)数量达414.2万户,当中拥有600万元人民币以上可投资资产的家庭为150万户。具体分布来看,北京有72.8万户富裕家庭,当中拥有600万元人民币以上可投资资产的家庭有27.5万户。广东省位居第二,富裕家庭数量为70.3万户,拥有600万元人民币以上可投资资产的家庭有25.8万户,上海、浙江分别位列第三、第四位。该报告还显示,高净值群体构成以企业主、金领为主,占比合计超过八成。 中新

香港交易所2024年收入
及其他收益增长9%

香港交易所27日公布2024年全年业绩显示,2024年港交所收入及其他收益为223.74亿港元,同比上升9%,创历史新高。统计数据显示,其资金的投资收益净额为17.48亿港元,同比上升18%。股东应占溢利为130.5亿港元,同比上升10%。港交所集团行政总裁陈翊庭表示,2025年经济复苏的积极信号已经出现,内地推出多项刺激政策和多个国际主要市场相继减息将为香港新股市场和二级市场注入新的活力。 新华

中国海上最老在生产油田
年产量突破100万方

2月26日,记者从中国海油天津分公司获悉,中国海上最老在生产油田——埕北油田年产油气当量首次突破100万立方米,约为1985年投产之初的2.3倍,为海洋油气高效开发提供了宝贵经验。埕北油田位于渤海西南部,于1985年建成投产,是中国海上第一个完全按照国际规范、标准设计建造的现代化油田,累计为国家贡献原油超过1400万立方米。 中新

去年我国社会物流成本
节约超4000亿元

中国物流与采购联合会27日公布2024年我国社会物流总费用解读分析报告。根据报告,我国社会物流总费用与GDP的比率持续回落,2024年降至历年最低水平,当年节约的物流成本超过4000亿元。 央视

社会

40名中国籍偷渡人员
从泰国被遣返回国

记者从公安部获悉,40名中国籍偷渡人员27日从泰国被遣返回国。此次遣返依据中泰两国法律、国际法和国际惯例进行,是双方依法合作打击偷渡等跨境违法犯罪、切实保护中国公民合法权益的具体举措。泰相关执法部门将40名中国籍偷渡人员遣返回中国,被遣返人员各项合法权利在遣返过程中均依法得到充分保障。 新华

涉“劳荣枝案”等
最高法发布十大案件

最高人民法院27日公布“新时代推动法治进程2024年度十大案件”,分别是:“新能源汽车底盘”技术秘密侵权案,全国首例操纵“网络水军”民事公益诉讼案,被告人劳某枝故意杀人、绑架、抢劫案,行人闯红灯致他人被轧身亡案,外国当事人双方选择中国法律解决船舶碰撞损害责任纠纷案,厨师拌黄瓜被诉违反竞业限制纠纷案,“职业闭店人”以虚假材料注销公司承担民事责任案,保障丧偶妇女辅助生殖权益案,全国首例非法引进外来入侵物种案,最高法挂牌督办交叉执行侵犯技术秘密案。 新华

香港教育局逐步放宽
自资院校招内地学生限额

香港特区政府教育局26日宣布,已取得国家教育部同意,逐步放宽已获批准招收内地学生入读学位课程的6所自资院校的内地学生限额,并批准有关院校面向全国所有省(区、市)招生。这6所院校分别是香港都会大学、香港树仁大学、香港恒生大学、香港珠海学院、东华学院,以及职业训练局辖下的香港高等科技学院。 新华

“银行土”遭疯抢?
律师:买卖行为涉嫌盗窃

最近,各大电商平台上一些商家在出售“五大银行土”“四大银行水”“五大银行灰(点钞机的灰)”“五大银行叶(树叶)”等带有玄学元素的商品。一些店家的客服称,“银行土”来自国有商业银行网点附近有绿色植物的土壤,可以提升财运。北京德翔律师事务所主任安翔表示,此类买卖行为涉嫌盗窃,可能引发一系列法律问题。 中新

科技·万象

美月球着陆器“雅典娜”
发射升空开启探月之旅

美国“直觉机器”公司研发的月球着陆器“雅典娜”从美国佛罗里达州发射升空,开启落月探测任务。美国东部时间26日19时16分许(北京时间27日8时16分许),“雅典娜”着陆器搭乘美国太空探索技术公司的“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空。美航天局随后确认该着陆器与火箭分离,前者进入预定轨道,继续飞向月球。大约飞行一周后,这一着陆器预计于3月6日在月球南极附近的陨石坑着陆。 新华

短期暴食高脂零食
会改变年轻男性大脑活动

英国《自然-代谢》杂志日前发表的一项新研究显示,即使是短期过度食用高脂高糖深加工零食,也会对健康年轻男性的大脑活动产生持续影响。该研究结果表明,健康男性短期过量食用高脂零食后,即使体重和对食物的渴望没有明显变化,大脑对胰岛素的反应也会发生变化。研究人员计划下一步针对女性开展类似研究。 新华

人类早在15万年前
就在非洲热带雨林生活

国际知名学术期刊《自然》最新发表一篇人类演化研究论文称,一项研究发现,人类早在15万年前就生活在非洲潮湿的热带雨林之中,代表了人类在该类型生境生活的已知最早证据。这项研究结果挑战了关于古热带雨林宜居性的传统观点,表明西非可能有一个重要的早期人类演化中心。传统观点认为,人类早在4.5万年前就生活在亚洲和大洋洲的雨林中,但人类与非洲雨林相关性的最早证据只能追溯到1.8万年前。 新华

印度17岁男孩成功接受
罕见寄生胎手术

印度一名17岁男孩日前在新德里全印医学科学院接受手术,腹部的寄生胎被成功切除。据报道,这名男孩家住北方邦温瑙,出生时腹部就有个寄生胎。寄生胎长有外生殖器、臀部和两条完全成形的腿,并随男孩一起慢慢长大,重量近15公斤,男孩还能从寄生胎上感觉到疼痛、触摸和温度变化。男孩在术后不久便出院,未发生并发症,目前状况良好。 新华

环球

韩国检方提出
对李在明处两年监禁

韩国最大在野党共同民主党首李在明26日出席其涉嫌违反《公职选举法》二审的最后一次庭审,检方当庭提出对他判处两年监禁的要求。检方指控李在明在2021年12月竞选韩国总统期间接受媒体采访时谎称不认识城南城市开发公社第一开发处处长金文基。金文基在就城南市一个地产开发项目腐败案接受调查期间死亡。涉案地产项目推进期间,李在明任城南市市长。检方还指控他在2021年10月国会对京畿道政府审查中,就另一个房地产开发项目所涉用地规划问题作虚假陈述。 新华

美国猛砍“对外援助”
92%合同被取消

美国国务院26日称,将取消美国国际开发署超九成“对外援助”合同。美国媒体援引美国国务院一份备忘录的内容报道称,美国国际开发署评估了6200项多年期“对外援助”合同,总价值582亿美元。经美国国务卿鲁比奥审查,“作为美国优先议程的一部分,近5800项总价值540亿美元的合同确定被取消——削减幅度达92%”。 新华

新西兰海岸修建第二座
华人淘金工纪念公园

为纪念早期华人淘金者对当地社区的贡献,新西兰在位于南岛西海岸的库马拉镇修建一座华人淘金工纪念公园。160多年前,华人怀揣“淘金梦”来到新西兰。新西兰西海岸韦斯特兰曾经是中国淘金者的家园,其中大部分人来自广东。库马拉华人淘金工纪念公园是继2023年4月罗斯华人淘金纪念公园建成开放后,新西兰海岸建设的第二座华人淘金纪念公园。 中新

巴黎警方击毙一名
手持双刀的男子

法国警方26日通报,当天早晨,警方在首都巴黎郊区一座公共汽车站附近击毙一名手持双刀的男子。该男子当时“扑向”警察,被警察开枪击中胸部,抢救无效后死亡。当地警方和法国国家警察监察总局正在调查上述执法过程中是否存在不当行为。 新华

编辑:彭传刚 组版:侯波

“讲文明 树新风” 公益广告

齐鲁晚报

低碳生活



绿建未来